

郑州晚报热线群: 27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

一岁半宝宝扒倒一碗开水 左脸和左耳大面积烫伤

家里哪些东西 家长哪些行为会伤害孩子?

饮水机,电熨斗,热水袋,刚做好的饭菜,给孩子洗澡 都有可能危及宝贝的安全

昨天下午,枣庄的一名一岁半大的宝宝扒倒一碗开水,左脸和左耳大面积烫伤。一位出租车司机闪着应急灯往医院赶,正在执勤的杨华民警官收到紧急救助,迅速拦住正常通行的车辆,全力为该出租车指挥交通,并以最快的速度发出微博:紧急提示,见到此车请避让!孩子大面积烧伤,需要到第一人民医院!扩散!!!91.2、104.1转起来……

微博快速转发,电台紧急呼吁,交巡警紧急出动,驾驶员主动避让……从农业路到东大街的绿色通道迅速开辟,孩子第一时间得到救治。

本报记者 石明顺



图片来自@杨华民微博

他求助:“小孩大面积烧伤”

昨天下午3点10分,农业路花园路口,一名30多岁的男子突然跑到杨华民警官面前,拉着他的手:“同志,帮帮忙!小孩大面积烧伤,急着往医院送。”

杨华民迅速来到停在路口的一辆出租车面前,透过车窗看到,一个小男孩在妈妈的怀里哇哇大哭,半边脸被烫得掉了一层薄皮。

“上车,赶紧走!”杨华民推着男子大声喊着,随即拦住正在通行的南北车辆,打着手势让出租车直接在花园路上调头。

遗憾的是,司机当时并没有领会杨华民的意思,他沿农业路向东驶去,到了政七街口,按正常的路线又调到农业路的北半幅向西驶去。5分钟后,当这辆出租车再次出现在杨华民面前,杨华民再次指挥交通,出租车赶快调头到花园路上,一路向南疾驶。

“很可惜,由于司机的理解错误,耽误了

几分钟。”杨华民说,“在此,我提醒广大司机朋友,民警的指挥高于路口的信号灯、标志、标线、电子警察360的拍照,所产生的拍照不会对司机进行处罚,照片上会显示产生的违章行为与司机个人无关。”

杨华民一再强调,遇到紧急情况,司机要听从民警的手势指挥,确保安全通过。

“再转这一小圈很不应该。”杨华民说,出租车司机经常在路上难免会遇到一些紧急情况,遇到类似的事情,司机可选择求助路口指挥民警,或者通过110救助,也可发微博寻求帮助。

“我的粉丝有一万多,微博互动效果非常强烈,没多大一会儿,就已转发了200多条,估计到达医院时间不会超过10分钟。”杨华民对粉丝的支持很是感激,“正是爱心接力和心中无私的爱,才为孩子的抢救争取了宝贵的时间。”

的男子感慨地说:“感谢那位好心的司机,还有一路上帮助我们的交巡警,感谢热心网友,要不是他们帮忙,我们不知道什么时候才能到医院。”

男子是宝宝的舅舅,老家是鹿邑县农村的,在郑州打工,孩子的爸爸不在家。下午3点,他们在桌子上放了一碗热茶,一会儿没照顾着,宝宝就把碗扒翻了。宝宝今年一岁半,刚学会走路。

送医及时,没有加重病情耽误治疗

随后,我来到市第一人民医院烧伤科。主治医生何大夫说,送医及时,没有加重病情耽误治疗,患儿烫伤面积不是太大,耳朵不是大化处理,容易变形,住院后,全身要用抗生素,局部用药,如果没有意外情况,两周后即可康复出院。

在烧伤科病房,我见到了烫伤的男孩。宝宝左脸刚抹了白药粉,在妈妈怀里挣扎着直哭。妈妈眼含泪水顾不上跟我搭话,一旁

“孩子烧伤”的事情太常见了

百度上搜索“孩子烧伤”,出现了许多这样的新闻。

去年9月1日,重庆一位母亲自己在阳台收衣服时,8个月大的儿子打翻了开水瓶,被烫伤。

去年8月4日,市第一人民医院烧伤科病房里,172个烧伤病人中就有89个小孩,这些

医生提示:遇到烧伤怎么处理

医生说,第一时间要作出正确的救护,保护创面,防止感染,预防疤痕。

小孩的皮肤薄更容易受伤,在热水烫伤后,首先立即避开热源,被烫伤后的2小时之内,可采取“冷疗”急救措施,用自来水持续冲洗被烫伤处30分钟,然后送医院治疗。

如果隔着衣服烫伤,先隔着衣服冷敷,边

冷敷边用剪刀剪开孩子的衣服,切记万不可将孩子的衣服脱下,这样做有可能会把孩子的皮肤连同衣服扯下来。正确的处理其实很简单,拿剪刀将袖子剪开,避免衣物对创面的摩擦。

需要注意的是,涂上牙膏非但没有什么治疗作用,可能还会引起感染,其凝结粘连伤口还会增加医生处理创面的难度。

读一送一

这些东西 这些做法 会伤害孩子

饮水机:春节来临,大人忙过年,孩子疏于照看,会弄倒暖水瓶或被饮水机开水烫伤。



电熨斗:电熨斗用完后,没有放到安全的地方。



热水袋:给宝宝使用热水袋时,热水袋在局部作用时间过长,热力慢慢渗透进软组织致伤。



刚做好的饭菜:刚烧好的滚烫的菜放在桌子上,小孩动手去拿,导致菜汤翻下也是烫伤的常见原因。吃火锅时,孩子也会不小心将火锅弄翻。



洗澡烫伤:洗澡前未试水温,突然喷出的热水会造成洗浴者烫伤。家长给小孩洗澡时,如果先往浴盆中倒入热水,然后再去取冷水加入,在母亲转身取冷水时,小孩可能伸进手去玩水或跳入盆中,由此造成烫伤,因此,给宝宝洗澡前,一定要先放冷水,后放热水,可避免小儿烫伤。

鞭炮炸伤:受伤多见于手、面、眼、耳部,会毁容。



家里还有个危险点 燃气灶 危险做法 烧着水,大人出去了



被消防战士拎出来的煤气罐。

□晚报记者 汪永森/文 廖谦/图

昨天,还发生一起事故。

读者王江来电说,保全街一个家属院,有户人家煤气泄漏发生火灾,邻居又是打电话通知房主,又是大盆小盆提水帮忙灭火。

六七岁的小姑娘说“都是水,晚上咋住?”

昨天下午4点多,保全街4号楼,消防人员正在撤离。

楼外的地上,一个湿淋淋的煤气罐油漆已被烧得脱落,散发着刺鼻的味道。

失火的是4楼一户居民家,他们家积水约3厘米,男主人看着满屋狼藉,没有说话。

敞开的房门外,六七岁的女儿穿着单衣,倚着房门喃喃自语:“着火了,都是水,晚上咋住?”

听到女儿的话,女主人突然想起女儿光脚穿着拖鞋,立即喊女儿进来穿衣服。

“燃气灶上烧着水,他们出了门,还好发现得及时。”邻居说。

正在购物的市民拨打了119

建中街办事处巡防队员说,一名在家属楼对面碧波园购物的好心人最先发现火情,及时拨打了119。

4号楼下,巡防队员指了指一辆没有上锁的自行车说,房主匆忙赶到家后,丢下车子跑上了楼。

“邻居们发现出现火情,赶紧给房主打了电话。”巡防队员说,房主打开门,邻居端着盆往里泼水,火势被控制在厨房。

消防队就在大学路上,距离失火的居民区约1公里,消防队员赶到后,扑灭了火。

“接近年关,防火是件大事,家中储备消防器材是必要的,更重要的是不能疏忽大意。”消防官兵提醒,一旦煤气罐漏气着火,首先要设法关闭进气阀门,然后用湿布之类的东西盖住火苗,迅速移开易燃易爆物品。



BANU HOTPOT

本色本味

文化路店: 61005777

经七路店: 63615777

东明路店: 66353377

每天奖价值144元礼品

每周奖价值600元礼品

每月奖价值1000元礼品

谢谢读者王江提供新闻线索,请晚报领取50元稿费

“创亿杯·2011广播电视十大优秀企业评选”活动圆满落幕

2011年12月18日,“创亿杯·2011广播电视十大优秀企业评选”颁奖典礼暨2012新年发展论坛在北京举行。

相关领导和专家向获得“十大国际品牌”、“十大制播民族品牌”、“十大传输民族品牌”、“十大创新品牌”、“十大新企业”、“十大杰出人物”及组委会特别奖的企业和人物颁发了奖杯和证书,创亿科技、永新视博、天柏、UT斯达康、世纪睿科、新大陆通信、杭州万隆、英夫美迪、泰达美冠、雷科通、全波通信、海数科技、绿城广电等企业获得了以上殊荣。

会上,广电系统领导分别作了《广电新媒体发展》与《中国3D频道建设与标准》的专题报告。至此,“创亿杯·2011广播电视十大优秀企业评选”活动圆满落幕。